

“自行照看儿童,发生意外后果自负”

儿童玩耍高危动作无人管,九龙珠儿童城安全隐患多



记者 宁大龙

昨日,本报在重要版面推出了《九龙珠儿童城深陷“玻璃爆炸门”》的调查报告。记者调查发现,儿童城近期发生多起玻璃门爆炸致多名儿童受伤事件。而记者再次调查发现,九龙珠儿童城内存在的安全隐患绝不止钢化玻璃门一处。

现场: 儿童戏耍做出高危动作

在九龙珠儿童城,记者看到,由于正值暑假,整个商场里前来购物的市民不少。很多家长在购物时都带着自己的孩子。但由于商场太大,很多家长都没法很好地约束自己的小孩。整个商场内,随处可见独自玩耍的儿童身影。

在商场二楼,记者看到,有几个10多岁的小孩正脚踩滑轮,旁若无人地在走廊上快速滑动着,对于商场内各商户脆弱的玻璃大门根本视而不见。在儿童城手扶电梯处,经常有小孩在电梯上逆行玩耍。在3楼电梯上,记者还看到一名儿童居然骑着电梯的扶手上楼,让人捏了一把汗。

来到三楼,记者看到一个不足10岁的小女孩正踩着塑料盒子,趴在楼层边缘的玻璃上向下看,情况非常危险。记者赶紧上前阻止,并陪着女孩在原地等了十几分钟,才等来孩子家长。

据了解,在儿童城内独自玩耍的孩子很多都是商户自己的孩子。由于要照顾生意,很多商户没有办法很好地看管自己的小孩,才会出现上文描述的种种场景。

管理: 偌大商场难找一名保安

如果商户和家长不能很好地约束自己的孩子,商场的保安或工作人员是否可以起到提醒或监督的作用呢?带着这个问题,记者试图采访商场内执勤的保安或者工作人员。但令人意外的是,记者在整个商场内转了几圈,偌大的儿童城却找不到一个保安的身影。商户们表示,商场的秩序大部分都是由商户们自己维持,商场并没有采取过措施。

在商场的每一层电梯口,记者看到了九龙珠商管处贴出的这样一份提示:“因为暑假来临,请商场内的各位商户照顾好自己的孩子,请不要在商场内追逐、嬉戏。不要在扶手电梯上随意跑动,以免造成不必要的后果。如若发生意外,后果自负。”除此之外,记者没有在其他地方看到商场有其他的提示或者标示。

儿童城: 人手不足致安保不力

商场的安全隐患该怎么解决?孩子随意戏耍的行为该如何提醒?带着这样的问题,记者采访了九龙珠商业管理有限公司。工作人员介绍说,对于儿童城内儿童随意玩耍的行为,他们也很头疼,戏耍的儿童不仅保证不了自身的安全,还会破坏商场内的很多公共设施。目前正值暑假期间,每天商场都会迎来大批的儿童,安全问题就尤为突出。对此,商管公司采取的方法是:每天三次,从广播里提醒孩子的家长,管好自己身边的小孩。

对于商场找不到保安一事,工作人员也解释说,商场目前一共只有5名保安,人手十分有限。平时,保安只负责监督商场内,是否发生偷盗的行为,对于儿童玩耍的问题,没有办法给予更多的监督。而保安分布的位置,一般都在商场的几个大门附近。因此,才会出现记者在商场内,找不到一个保安的情况。

6旬老汉家中遭无名之火丧生

星报讯(记者 张敏) 8月20日晚9时许,在省城望江东路与宿松路交口的手表厂宿舍区,18号楼某单元4楼的住户家中突然失火。待火势扑灭后,该户男主人余某已经死亡,初步判断系浓烟熏烤后窒息而死。

记者赶到现场时,火势已经被扑灭。消防、刑警正在陆续进出勘察现场。据二楼住户介绍,起初并未有感觉,直到突然闻到很强烈的焦烟后,才开始四处寻找烟雾的来源。最后发现四楼的北边厨房排气管在冒着黑烟,担心发生不测,便急忙报警求助。

警方赶到后,发现防盗门被反锁,一时又无法联系上户主的家人。民警从平台位置跃入居民家中,发现浓烟很大,无法正常施救,消防只好费力撬开防盗门,拉入水管将火势扑灭。在卧室位置发现了一具男性遗体。经过辨认就是户主余某,近60岁,原手表厂退休员工。据悉,余某儿子当晚值夜班,未能及时发现老父,造成被浓烟熏死的悲剧。

据现场余某的一名亲戚称,火灾发生可能是余某不慎引起的。“这是早晚的事情,我们不知道劝过多少次。”原来余某烟瘾很大,有乱扔烟头的习惯。但据该亲戚称,也不排除家中电器老化短路引发的可能性。目前,火灾原因还在进一步调查中。



为顺利迎接9月1日的新生开学,8月21日,一名工人在合肥市青年路小学“校安工程”施工现场进行门头改造施工。据了解,目前学校内部教学楼改造工程已完成,现进入尾声阶段。
记者 程兆文/图

省城现神秘男子“携枪”过小巷?

目击者称枪柄为木制,男子打扮怪异

星报讯(记者 李尚辉 张敏) 昨天晚上8时40分许,合肥市民徐先生(化名)开车途经长江东路十二中对面的小巷时,借助汽车前灯亮光,赫然发现前方迎面而过的一男子有些异常。“男子双手下垂,右手握着一个长柄的东西,我定睛一看,居然是把类似枪的物体。”惊魂未定的徐先生很快拨打了报警电话,警方立即出动多辆警车在事发地附近展开搜寻。

记者赶到事发的小巷时,多数居民表示并未发觉有异常情况。据目击者徐先生称,当时自己开着面包车进入巷内约300米时,赫然发现前方迎面而来的一名男子,“按理说遇到面包车,市民应该避让到一边,这个男子却一直站在车前位置,没有挪动。”人车相隔约2米远,徐先生有些生疑,借着汽车大灯发现该男子打扮有些异常。

“全身穿蓝色衣服,戴着黑色鸭舌帽,手里

还紧攥着个长柄东西。”“是枪!因为有木制的枪托,枪管很短……”徐先生不断回忆起来,称该男子只有二十多岁。人车对峙了约几秒钟后,徐先生担心发生意外,只好绕道从男子身边驶过。“从枪型上看像那种自制的气枪,男子一声不吭,我拿大灯照他时,他甚至还瞪了我一眼。”徐先生借助后视镜看到男子不紧不慢离去,随后走到长江东路上,不见了踪影。

“是不是看走眼了,会不会是玩具枪?”记者询问,徐先生信誓旦旦地表示,该男子举止异常,若是一般的人肯定会主动避让车辆,不可能还站在原地不动,毫无惧色。“枪可能是自制的,很粗糙,玩具枪不可能有木制的枪托。”警方出动警车赶到后,在附近区域展开搜寻,但都没有发现该可疑男子的踪迹。至于男子随身携带的异物是否属于枪械、所为何用、男子去向等疑问,警方表示正在进一步调查中。

未成年人审判设立“妈妈法庭”

星报讯(王亚君 记者 刘甜甜) 在合肥市包河区人民法院里有一间特殊的审判庭——未成年人审判庭。在这里,“一失足成千古恨”的孩子可以像对母亲倾诉一样,讲述自己的坎坷人生。

“这里就是‘妈妈法庭’,成立于今年2月底。”合肥市中级人民法院刑事二庭“妈妈法庭”法官陈华琳介绍说,所谓“妈妈法庭”,就是由合肥市中院根据未成年人生理和心理特征,精心挑选出有耐心、有爱心,善于做思想教育工作的

两名女性法官,以及一名热心于未成年人工作的女性人民陪审员组成合议庭,书记员也由女性担任。采取“寓教于审”、“审教结合”等手段,把未成年人审判工作着眼点放在对他们的教育、感化、挽救上。“合肥市中院一审的未成年人案件,都将采用‘妈妈法庭’。”陈华琳说。

除了“妈妈法庭”,从2002年起,合肥市中院还与合肥团市委联合首创未成年人刑事案件社会调查工作,开辟了我国未成年人维权新路。

省城四里河“毁绿”有最新进展,线索征集:0551-5549166

监控发现神秘白色面包车

星报讯(王飞 记者 杨璨 张敏) 本报8月20日04版报道了合肥市四里河路附近20棵树被恶意砍伐的事件。通过向周边群众询问发现,一辆白色的小面包车或许将成为破案的关键线索。

“19日凌晨1点多的时候,工地上看门的狗叫个不停,我就起来从大门的门缝看了一下,看见一辆白色的小面包车停在工地门口,旁边还有三个人在指指点点地说些什么。”附近某工地的一位工作人员无意中说起这件事情引起了执法人员注意。被砍的杨树是在夜间被砍的,而这辆

面包车正好就在夜里停在距离砍树地20米左右的工地门口,这辆面包车到底与本案有什么关系?监控录像显示白色面包车是在0:41停在工地门口,0:52离开的。能否寻找到这辆面包车也成了本案调查的一个关键点。

调出8月19日晚的监控录像显示,录像中记录了砍树者作案的全过程。0:39第一棵树被砍倒,0:42第二棵树又倒了,18棵树以平均三分钟一棵的速度被全部砍倒。目前庐阳区城管局已将了解到的情况反映给了公安部门,并向全社会公开征集白色面包车以及与本案相关的线索,对提供有价值线索者给予5000元奖励。联系方式:0551-5549166。

